
 

 

 
 
 

 

Raadsvergadering d.d.: 21-05-2019 

Raadsnota nummer: 181241 

Onderwerp: Beleidskader lokale omroep 

Vragen van fractie   CDA                        Naam raadslid: Anton Kamps 

1. Met genoegen is te constateren dat het college zich deskundigheid betreffende de 
lokale omroep heeft eigen gemaakt. Heeft u niet het idee dat u, nu gedreven door een 
al te grote ijver, de kwaliteitseisen dusdanig opschroeft dat geen enkele gegadigde 
(inclusief de ORTS) zich zal kwalificeren als geschikte lokale omroep? 

 
Antwoord: 
Nee dat idee hebben wij niet. De punten uit het beleidskader zijn het gewenste eindpunt 
van de lokale omroep, graag zien wij hoe de lokale omroep hier invulling aan geeft, zie 
verder het antwoord op vraag 2.  
 

2. Bent u ook bereid om medewerking te geven aan het slaan van een brug tussen de 
huidige omroep-werkelijkheid en het door u geschetste ideaal? Of met andere woorden: 
is er/wordt er nagedacht over een tussentraject om gegadigden in staat te stellen de 
door u verlangde eisen te halen? 

 
Antwoord: 
Ja daar toe zijn wij bereid. De lokale omroep die in aanmerking wil komen voor de 
aanvullende bijdrage vanuit de gemeente dient, zoals in de raadsnota aangegeven, een 
beleidsplan en een toelichting over hoe invulling wordt gegeven aan de punten in het 
beleidskader te overleggen. Hier kan sprake zijn van een groeimodel om de uiteindelijke 
ambities in het beleidsplan van de lokale omroep te realiseren.  
 

3. Is er door de gemeente over de omroepsituatie contact gezocht met de gemeente 
Breda, of met andere gemeentes? 

 
Antwoord: 
In het verleden is contact gezocht met andere gemeentes over de lokale omroep. Daarnaast 
heeft NLPO onderzoek gedaan naar de vorming van de streekomroep De Baronie van 
Breda. Hier is onder andere in beeld gebracht welke omroepen beschikken over een 
zendmachtiging en tot wanneer deze zendmachtiging loopt. Toentertijd (2016/2017) bleek 
uit navraag van de NLPO dat dat Geertruidenberg en Breda bereid zijn om samenwerking 
te onderzoeken. De meest actuele stand van zaken is niet bekend.  
 

4. Is er een scenario voor het geval geen enkele omroep zich kwalificeert voor de nieuwe 
zendmachtiging in 2020? 

 
Antwoord: 
Een instelling die in aanmerking wil komen voor de nieuwe zendmachtiging dient een 
aanvraag in bij het Commissariaat voor de Media (CvdM). Zover wij weten is in ieder geval 
de ORTS bezig met maken van een plan voor de aanvraag voor een nieuwe 
zendmachtiging.  Indien er geen aanvragen worden ingediend, betekent dit de aanvraag 
voor de zendmachtiging open blijft staan bij het CvdM. Een lokale omroep kan op ieder 
moment dan een aanvraag indienen voor de zendmachtiging bij het CvdM.  



 

 

 
 
 

Raadsvergadering d.d. 07-05-2019 

Raadsnota nummer: zn181241 

Onderwerp: lokale omroep 

Vragen van fractie: D66               Naam raadslid: Marleen Hemmer 

 
 

1. Als de orts samen zou gaan met een andere regionale omroep, voldoen we dan nog 
aan onze wettelijke plicht? 

 
Antwoord: 
Ja op dat moment blijft de gemeente voldoen aan haar verplichting. De zendmachtiging 
wordt namelijk bij een streek of regionale omroep afgegeven per gemeente die onderdeel 
uitmaakt van de streek of regio. Daarnaast is het technisch mogelijk om bij het CvdM de 
looptijd van de zendmachtiging voor de gemeenten gelijk te trekken. 

 
2. Kunt u het jaarverslag 2018 en begroting 2019 mailen van de orts? 

 
Antwoord: 
De gemeente beschikt niet over een jaarverslag van de ORTS. Wel heeft de gemeente de 
beschikking over het beleidsplan 2018 ‘Orts Onderweg’. Hierin is eveneens een 
meerjarenbegroting opgenomen voor de jaren 2019-2021. Dit beleidsplan was toegevoegd 
bij de raadsnota van oktober 2018 en wordt opnieuw naar u gemaild.   

 
3. Kunt u ons in ieder geval inzicht geven in de huisvestingskosten en 

zendmachtigingskosten van de orts? 
De huisvestingskosten (huur/energie/onderhoud/schoonmaak) lagen volgens het 
beleidsplan in 2017 op € 14.043,-. De kosten voor de zendmachtiging (MediaChoiche/ 
Buma/Stemra/NLPO/Agentschap Telecom) lagen op € 12.890,-.   

 
 

 
  

Raadsvergadering d.d. 21 mei 2019 
 

Raadsnota nummer            ZN.181241 
 

Onderwerp: Beleidskader lokale omroep 
 

Vragen van fractie:                              Naam raadslid: Jan Peters 
 
1. De raad heeft het college via een motie gevraagd criteria op te stellen waaraan een 

aanvraag van een lokale omroep voor subsidie bovenop het basisbedrag wordt getoetst. 
Het college stelt voor in de PPN alvast 40.000 euro op te nemen voor 2020. Waarom 
beperkt het college zich niet tot het antwoord op de vraag? 

 
Antwoord: 
Door het beleidskader op te stellen is invulling gegeven aan de motie. Echter is eveneens 
geconstateerd dat zonder aanvullende bijdrage van de gemeente het niet mogelijk is om een 



 

 

levensvatbare en kwalitatief acceptabele lokale omroep te exploiteren. Dit komt mede door 
lagere inkomsten uit bijvoorbeeld reclame bij de huidige lokale omroep. Dit is echter landelijk 
zichtbaar, het CvdM stelde in 2016 al dat 30% van de lokale omroepen in een zorgelijke 
financiële positie verkeren en dat dit komt omdat het generen van voldoende inkomsten door 
de lokale omroep onhaalbaar lijkt. Vanwege deze verwevenheid is eveneens een bedrag van 
40.000 opgenomen als voorstel voor de aanvullende bijdrage van de gemeente Oosterhout 
aan de lokale omroep.  

 
2. Waarom kiest het college op voorhand voor een structurele bijdrage in plaats van een 

bijdrage die van jaar tot jaar onder voorwaarden en gekoppeld aan een zendmachtiging 
verstrekt kan worden? 

 
Antwoord: 
Gekozen is om de lokale omroep aan te merken als nieuw beleid en het beleidskader na 
vaststelling door uw raad op te nemen in de Beleidsregels voor Subsidieverstrekking. De 
lokale omroep dient jaarlijks een subsidieaanvraag te doen en dient deze subsidie ook te 
verantwoorden. De beleidsregels voor subsidie worden jaarlijks vastgesteld en dit betekent 
dat deze ook jaarlijks gewijzigd kunnen worden. Hetzelfde geldt voor het subsidiebedrag. 
Hierbij wordt opgemerkt dat de hoogte van de maximale subsidie ofwel het subsidieplafond 
jaarlijks wordt vastgesteld bij de begrotingsbehandeling en hiermee een bevoegdheid is van 
de gemeenteraad.  

 
3. De aanvullende bijdrage is noodzakelijk voor een goed functionerende lokale omroep, 

die een maatschappelijk belang dient op het gebied van de (lokale) democratie en 
informatievoorziening.   
Kan het college onderbouwen waarom het benodigd bedrag 40.000 euro bedraagt, wat 
hij verstaat onder een goed functionerende omroep en hoe hij dit maatschappelijk 
belang ziet?  

 
Antwoord: 
De huidige lokale omroep heeft in het verleden aangegeven dat een jaarlijkse aanvullende 
bijdrage noodzakelijk is van € 40.000,- om te voorzien in een goed functionerende lokale 
omroep. Voor wat het college verstaat onder een goed functionerende lokale omroep ofwel 
een kwalitatief acceptabele lokale omroep wordt verwezen naar het beleidskader zoals 
opgenomen in de raadsnota. 
 
Het maatschappelijk belang zit met name in de informatieverstrekking aan inwoners. Daarbij 
verbindt de lokale omroep inwoners met elkaar en met hun leefomgeving.  
 
4. Voor 2018 en 2019 is aan de lokale omroep een extra bijdrage bovenop de wettelijke 

bekostiging toegekend. Mag uit dit voorstel worden afgeleid dat het college vindt dat de 
lokale omroep een lokaal toereikend media-aanbod verzorgt? Wat is de onderbouwing 
van zijn antwoord?  

 
Antwoord: 
Deze aanvullende bijdrage is door uw raad beschikbaar gesteld in oktober 2018. In deze 
raadsnota is toentertijd aangegeven dat deze bijdrage benodigd was om de lokale omroep 
Orts in stand te houden. Het voorliggend raadsvoorstel betreft een beleidskader voor een 
nieuwe aanvraag en heeft niet specifiek betrekking op de huidige lokale omroep.  
 
Met betrekking tot de huidige lokale omroep willen wij u wel meedelen dat de ORTS zich 
inspant om invulling te geven aan het beleidsplan van de ORTS en het Outputcontract. In 
het Outputcontract is opgenomen dat de ORTS uiterlijk 1 september een rapportage over 
het eerste half jaar aanlevert aan de gemeente Oosterhout.  



 

 

 
5. Hoe denkt het college vast te (laten) stellen dat de lokale omroep aantoonbaar in een 

blijvende behoefte (de extra bijdrage is immers structureel) voorziet? Welke rol speelt 
daarbij  de reputatie die de omroep weet te vestigen bij de inwoners?  

 
Antwoord: 
De kijk- en luistercijfers geven inzicht in het bereik van de lokale omroep. Door dit periodiek 
bij te houden wordt de ontwikkeling in deze cijfers zichtbaar en hiermee of het bereik van de 
lokale omroep toe- of afneemt. Dit is voor het college een belangrijke parameter over de 
continuering van de aanvullende financiële bijdrage aan de lokale omroep.   
 
6. Voor het toetsen van de aanvraag voor aanvullende bekostiging geldt onder meer de eis 

dat sprake is van een breed en relevant aanbod. Wat verstaat het college onder een 
relevant aanbod?  

 
Antwoord: 
Onder een breed en relevant aanbod wordt verstaan dat de programmering (zoveel 
mogelijk) is gebaseerd op de behoeften van (verschillende doelgroepen) in de lokale 
bevolking. 
 
 
7. De lokale omroep realiseert content over de strategische communicatiethema’s van de 

gemeente. Om welke thema’s gaat het hier en wat wordt bedoeld met het realiseren van 
content? 

 
Antwoord: 
Dit betreft de thema’s ‘Economie en Arbeidsmarkt’, ‘Wonen en Woonomgeving’ en ‘Recreatie 
en Cultuurhistorie’. Content betreft het realiseren van mediaproducties. De lokale omroep 
dient in haar productie-/activiteitenplan aan te geven welke mediaproducties gerealiseerd 
gaan worden met betrekking tot de strategische communicatiethema’s.  

 
8. De missie van een lokale omroep beweegt zich op hetzelfde vlak als die van de 

bibliotheek: informatie, cultuur en educatie (ICE). De VVD heeft hierop meermalen 
gewezen. De bibliotheek beschikt jaarlijks over een subsidie van 1,4 mln euro. Waarom 
gaat het college in zijn voorstel niet in op de kansen die een innige samenwerking 
tussen deze beide organisaties de inwoners van Oosterhout te bieden heeft? 

 
Antwoord: 
In het beleidskader is bij punt 12 opgenomen dat er aantoonbare beleidsmatige 
samenwerking dient te zijn met de lokale organisatie binnen Oosterhout. Hierbij is de 
bibliotheek genoemd.  

 
9. In het beleidskader (onder punt 6) ontbreekt Instagram. Waarom kiest het college niet 

voor de neutrale verzamelterm ‘sociale media’? 

 
Antwoord: 
In de mediakanalenlijst van de NLPO ten behoeve van het keurmerk is Facebook 
opgenomen als social media. Instagram is een gewenst kanaal. In het beleidsplan geeft de 
lokale omroep aan van welke social media gebruik gemaakt gaat worden.  

 
10. Tijdens de werksessie met de raad is gesproken over een mediaplatform dat een 

subsidie zou kunnen ontvangen in plaats van de lokale omroep. Deze omroep zou dan 
aanspraak kunnen maken op een bijdrage daaruit bij dit platform, naast andere partijen 



 

 

die bijv. op internet actief zijn. Waarom besteedt het college in zijn voorstel geen 
aandacht aan deze optie? 

 
Antwoord: 
Zoals in het bestuursakkoord is opgenomen hecht het college aan een goed functionerende 
lokale omroep. Een gemeente geeft een zendmachtiging af voor een lokale omroep en kent 
daarnaast een bekostigingsplicht. Daarnaast is in de raadsnota vermeld dat een 
aanvullende bijdrage noodzakelijk is om een levensvatbare en kwalitatief acceptabele lokale 
omroep te exploiteren. Om hierin te voorzien stelt het college uw raad voor om bij de 
perspectiefnota dekking te zoeken voor deze aanvullende bijdrage. De lokale omroep die in 
aanmerking dient te komen voor deze aanvullende bijdrage dient aan te geven op welke 
manier samengewerkt gaat worden met andere partijen om content te ontsluiten en lokale 
organisaties in Oosterhout, zoals opgenomen in punt 6 en 12 van het beleidskader. Het doel 
hierbij is om een mediakanaal te creëren die dient als informatievoorziening voor de 
inwoners van Oosterhout en waar via ook andere organisaties hun informatie kunnen 
ontsluiten.      
 
11. De raad wordt voorgesteld dekking te zoeken voor de aanvullende bijdrage. Kan de raad 

hiertoe een voorstel van het college tegemoet zien? 

 
Antwoord: 
In de perspectiefnota wordt de ‘lokale omroep’ aangemerkt als nieuw beleid. Daarnaast 
bevat de perspectiefnota ombuigingsvoorstellen op diverse beleidsterreinen. Het college 
komt niet specifiek met één ombuigingsvoorstel als dekking voor de aanvullende bijdrage 
voor lokale omroep, maar deze moet gevonden worden binnen het totale overzicht van 
ombuigingen.  

 


